INTERROGATION DE NAVIGATION

NOM

Cours : orthodromie

puree 30 minutes

tout candidat pris en flagrant délit de fraude ou convaincu de
tentative de fraude sera immédiatement exclu de la salle d’examen
et risque I’exclusion temporaire ou définitive de toute école et d’une
ou plusieurs sessions d’examen sans préjudice de I’application des
sanctions prévues par les lois et réglements en vigueur réprimant les
fraudes dans les examens et concours publics

Le commandant vous demande de préparer le voyage

de Mayotte (France)
0= 12°34,6'S
G,= 044°53,1'E

vers le Cap Horn (Chili)
»,= 56°49,9'S
G,=067°39,4'W

s
‘|

W IDigridien/diorigir

_I
Fropique-du-Capricorng,
|
1

9g=G,—G, ; chemin le plus court pour |g|<180°
Formulaire ) .
m, distance orthodromique m0=60~arcos(sm((p1)~sm((p2)+cos (p,) cos((pz)cos(g))
A angle entre cercle
orthodromique et méridien sin( )_ sin( ) cos | —2
du point de départ (<180°) P2 PO g0 g>0=V=360°—A
\'% route-fond orthodromique A=arcos <0>V=A
initiale (<360°) cos (@ )-sin |2 J N
¢, latitude du vertex ! 60
G,  longitude du vertex ( ) A<90°=@ >0
At  durée du 1* trongon |p,|=arcos|cos(p,)-sin(A) o !
de loxodromie A>90°=@,<0
V,  vitesse-fond G =G + tan (¢, ) g> 0= signe +
x correction de Givry VT T areos tan (¢, ) g<0=signe-
R f route-fond du 1* trongon
loxodromie At 'Vf
de o= sin(V)-tan(¢p,) ; R;=V+a
120
Mgy,  distance pour une route E/W mg, = 60-| g | -Cos ((pm)
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1 Calculer la distance orthodromique et les coordonnées du vertex de Mayotte vers le Cap Horn

Oy
distance ortho m, = M |vertex V

\%
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oy= 60°00,0'S
Pour les questions suivantes, on utilise le vertex X G.=038°000'W
de I'orthodromie partant de Mayotte vers le Cap Horn. X ’

On souhaite porter sur la carte de Mercator les points de 1'orthodromie de longitude 040°E, 030°E etc

2 Calculer les latitudes des points de 1'orthodromie de 10° en 10° de longitude de 040°E a 000°E

040°E

030°E

020°E

010°E
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Finalement le commandant décide de suivre une orthodromie de Mayotte jusqu'au paralléle du Cap Horn
puis une route a I'Ouest jusqu'au Cap Horn.

3 Calculer les coordonnées du vertex Y de cette orthodromie, situé sur le paralléele @,

vertex'Y Py

Y

Pour la question suivante, on utilisera le vertex Y de longitude Gy = 037°00,0'W

4 Calculer la longueur du parcours mixte : orthodromie de Mayotte au vertex Y

suivi d'une loxodromie de Y au Cap Horn. Comparez avec le trajet orthodromique pur.

Moriho M-y = M Myoxo y-cH = M Mupixte = M Mupixte -Mortho™ M
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INTERROGATION DE NAVIGATION

NOM

Cours : orthodromie

puree 30 minutes

tout candidat pris en flagrant délit de fraude ou convaincu de
tentative de fraude sera immédiatement exclu de la salle d'examen
et risque ['exclusion temporaire ou définitive de toute école et d'une
ou plusieurs sessions d'examen sans préjudice de I'application des
sanctions prévues par les lois et réglements en vigueur réprimant les
Sraudes dans les examens et concours publics

Le commandant vous demande de préparer le voyage

de Mayotte (France)

p,= 12°34,6'S
G,=044°53,1'E

vers le Cap Horn (Chili)

»,=

Formulaire
m, distance orthodromique
A angle entre cercle
orthodromique et méridien
du point de départ (<180°)
4 route-fond orthodromique
initiale (<360°)
P, latitude du vertex
G,  longitude du vertex
At durée du 1* trongon
de loxodromie
V,  vitesse-fond
o correction de Givry
R,  route-fond du 1 trongon
de loxodromie
m g, distance pour une route E/W
NOVEMBRE 2015

56°49,9'S
G,=067°394'W

Wi Dieridien|a ongizes

__“E_,___..——T-mplque-;,:‘.:-(:‘,apn&r'. ne,

S30

g=G,—G, ; chemin le plus court pour |g|<180°
m,=60-arcos|sin (@, )-sin(p,)+cos(p,) cos(cpz)cos(g))

[

sin((pz)—sin((p,)-cos(i)

B 60 g>0=>V=360°-4
=arcos
(¢ )-sin| ™ g=0nr e
Cos\ (P, }-SIn 60
i . A<90°=@,>0
[@.=arcos(cos(@ ) sin(A)) 1) g0 "<
tan J
G,=G,xarcos (@) g>0=>s1.gn€+
an (@) g<0=signe-
AtV
o= 120f-sm(V)-tan(cp,) ; Ry=Vta

mEH'z 60”g|‘COS((P",)

174

svpe




1 Calculer la distance orthodromique et les coordonnées du vertex de Mayotte vers le Cap Horn

g- o=, (+06‘¥°33,1,)- (Ohh°ST4)= Mg, S 6

Moz 60, mws (s f. iy r@ G e e a] L SIP A
[ r Y
fr-= aues (%LP" S0 e (7’:‘)—_ AL9, 6 Lo°

C ™
@ . (ZZ

@50 doe V- 360°- A = 240 L° (}ml 1’)

{(f‘//= M( ‘Mtf,-%ﬂ): 6034, 5 °

Ay 90° o <D (- 60°2,5'S
Jom
Gv= Gy T onwd (——r" :{fl ) = t01}°s50 & (® mg>o)
v
Gy =03° 502" W
= (0°26,5'S
distance orthom, = $4 ?—9{ A M vertexV (D.V 0

G,= 033 50,8 W
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0y= 60°00,0'S

Pour les questions suivantes, on utilise le vertex X G, =038°00,0' W

de l'orthodromie partant de Mayotte vers le Cap Horn.

5

On souhaite porter sur la carte de Mercator les points de l'orthodromie de longitude 020°W, 030°W etc

2 Calculer les latitudes des points de l'orthodromie de 10° en 10° de longitude de 020°W ¢ 060°W

o
K)ﬁ ’P:M(m/ ;jp)
sl o ol [ (G- G) i)

on (pbol aum’ b W@/Mu'—mw

9
S8 LbA" S
58°45,0' S
§8° Y‘S,/‘(ﬁ
$9°26,4'S

Fe°os. k'S
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- - - py= 60°00,0'S
Pour les questions suivantes, on utilise le vertex X G.=038°00.0'W 5
de l'orthodromie partant de Mayotte vers le Cap Horn. SOy ’

On souhaite porter sur la carte de Mercator les points de l'orthodromie de longitude 040°E, 030°E etc

2 Calculer les latitudes des points de l'orthodromie de 10° en 10° de longitude de 040°E a 000°E

+ /t"'“ /
Cv:: (;A — QU (ta,,\—\_{i>

doe (- el (Lo g, o (G- G
o X b boondec o Yw,lwali‘erddambb"k'

M o™ MAUAQ!M\ZAJ{(; ‘&m‘?,h‘dg_

0 G

49°L93 ¢ 040°E
32058 6 S 030°E
ha°328'S 020°E
L3°a23'¢ 010°E
S3°44,3 5 | 000°E
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Finalement le commandant décide de suivre une orthodromie de Mayotte jusqu'au paralléle du Cap Horn
puis une route a l'Ouest jusqu'au Cap Horn.

3 Calculer les coordonnées du vertex Y de cette orthodromie, situé sur le paralléle @, 5

Oﬂ\-lp\ﬂl\bgmmw\hnc deWL{)7=(]ﬂL

Gy= G4 * auo (——LM%): r034° h3,0° o 034°Lyg'w
./taﬁ\kfg_

Qy= SE°Lg,a9'¢
Gy= 034 °L3,¢9'W

vertex Y

Pour la question suivante, on utilisera le vertex Y de longitude Gy= 037°00,0'W

4 Calculer la longueur du parcours mixte : orthodromie de Mayotte au vertex Y 4
suivi d'une loxodromie de Y au Cap Horn. Comparez avec le trajet orthodromique pur.

da M\Naem e Vo g: Cy - (4 = (”’3}000,0) "('&“'053,/’/’

= £4°53 4’
% )
mo M-y = LfOly,.z M

du vorlox 7 o @y Ho g = Gy Gy =(ome3s,L’) - (013° m,0))
9= 30° 19,4

M yocu = 00 Jgl w e Py = e
™ ey en = A006,3 M

N“m\ixfn: /M%M"\/ *—N“ee\oY—Ch: S.Y/’O,(M

M™oide— M, = 33,LM

Moo sty = SDL, LM Mmwren= A06,3 M mpyiq. = SS/(O, S M Mue-Momo= 33,4 M
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Finalement le commandant décide de ne pas descendre plus au Sud que le paralléle 58°S : faire une
orthodromie du départ au 58°S, une route a I'Ouest puis une orthodromie du 58°S jusqu'a l'arrivée.

3 alculer les coordonnées des points Y au début et Z a la fin de la route a l'Quest. 5
= o /
G = G, 2 o (_AA_%_) ;(—0114’f3,/')+ U/W”/é“42 T4 )
lam Lon —58°
- Ao (-56°49,9"
Gon G im(_M): (+062°33,4") = aua (- ( ”))
L 2 t /é—aM (.— o)
Lar }ﬂz 5%
G, - Oso°364" W
o Pr= & @o's g|92=  SETe0s
Gy= 033°06,4' W G;= o050°36,4'W
4 Calculer la longueur du parcours mixte : orthodromie de Mayotte a Y,
route a l'Ouest de Y a Z puis orthodromie de Z au Cap Horn. 4
Comparez avec le trajet orthodromique pur.

ko 4, MWM'Y.J_— ¢, - _.(03}°oe,,;)-(o44°f;,4) Stp°say
/)’)10 M-T % 4;0?,33 M

bio b Va'2 (7:4-4; A3° 303"
Wy yg = b0 [g) (-8 < 42839

abo o Zow G Hom 9= Gu G = (062°39,4") - (©50°3b4) = Ayo03, o’

< LM
My o = $56, ¢

Gold mila = M\t Mg # Moy gy = 451,28 1

ro - _ 64
jm_ Mlmv(f /h%_ 4,”

Mortho M-y = Moyest Y-z = Morho zCcH = Mmige = Mmixte ~Mortho™

45033 M 4284, M ST M SEILY M 44y M
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